

Помощником Помощником

ПОСТОЯННЫЙ ПОИСК

Однинадцать школ рабочего в системе комсомольского просвещения авиаотряда Заводия проводили два темы: «Основы коммунистической модели», «Молодежи от партии» Краски объединили более 300 слушателей.

Примером положительного сочетания руководителя пропагандист может служить работа Людмилы Годлевской. Она — начальник смены в отделе переподготовки, буквально знает экономику производства, удачно передает свои знания на занятиях в школе основ экономических знаний. Каждый рабочий ее смены знает, что значит, если самолет уходит в рейс, когда бы с отрывом пятью крестами. Точечный арифметический расчет. Может быть, поэтому стала Годлевская — призер областного творческого состязания среди комсомольско-молодежных коллективов.

Образец подразделенного действия на общественную в производственную работу хорошо поставленной пропаганды — вторая авиаэскадрилья самолетов Ан-2 Комсомольская организация этого подразделения привела в движение в экипаже АИ-2, где капитаном В. Юнг занял первое место в областном соревновании.

стическим соревнованием. Что может явле привлечь творческий воинственный дух, атмосферу ХХV съезда, как не языки, языки выдающиеся его участников? В марте прошли встречи с нашими депутатами А. Г. Драгуновой, Раскаевым и другие. Слушатели спели многое, а потом было бесконечное количество вопросов. Мы практикуем приглашение на Ленинские уроки представителей горкома КПСС, комитета ВЛКСМ, общественности.

При поддержке пропагандистов были выполнены рекомендации горкома КПСС по качественному составу. Проведен установочный семинар при парковом отряде, некоторые пропагандисты побывали на курсах, организованных объемом и скрупулезном КПСС. В плане работы комитета авиаотряда — организация Ленинских членов «Берег с коммунистами» при первом съезде, посвященных ХХV съезду КПСС.

Хочется, чтобы городской методический совет обобщил опыт городских пропагандистов по практике применения технических средств и провел установочный семинар.

В. ЧАПЛИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

УЧИТЬСЯ САМИМ

Большинство пропагандистов управления строительства ГРЭС в прошлом учебном году прошли переобучку по курсам и семинарам, проведенным в областном и иногородних Домах политпросвещения. Немалую помощь бойцам идеологического фронта оказывают постоянно действующие городские семинары, со-вешанные при горкоме ВЛКСМ.

В прошлом учебном году в школах и кружках при парткомах, управлении строительства ГРЭС проходило пять открытых занятий. Одно из них — по теме «Собеседование и практические задания как метод запечатления теоретических знаний, связанных с нормами, с производством и общественной жизнью». Удачно используя свой метод практического заданий пропагандисты Н. Г. Тончило, В. И. Крючков, Ю. Г. Шабрин, В. Б. Босько. Одними из первых они организовали практику высокой самостоятельности молодежных занятий. 23 слушателя школы «Основы экономики и управления производством» получили удостоверения об окончании курса.

Однако есть у нас и нерешенные вопросы. Это частично связано с тем, что комсомольское по-пропагандование. Из 13 чужих только в областном и кружках, не было проведено итоговые занятия. Слабо работали коммунисты членского труда.

В этом учебном году у нас начали работу 15 школ и кружков при парткомах строительства ГРЭС, проходило пять открытых занятий. Одно из них — по теме «Собеседование и практические задания как метод запечатления теоретических знаний, связанных с нормами, с производством и общественной жизнью». Удачно используя свой метод практического заданий пропагандисты Н. Г. Тончило, В. И. Крючков, Ю. Г. Шабрин, В. Б. Босько. Одними из первых они организовали практику высокой самостоятельности молодежных занятий. 23 слушателя школы «Основы экономики и управления производством» получили удостоверения об окончании курса.

С. ШВЫДНИЙ,
секретарь парткома.

ШКОЛА АКТИВА

По инициативе руководства и методсовета кабинета политпросвещения НГДМ Сургутнефть имени 50-летия СССР в прошлом году начала работать школа идеологического актива.

Вопросы политического просвещения постоянно находятся на контроле в первичной партийной организации, в парткоме. Часто пропагандисты делают слытые вместе ищут пути устранения трудностей в работе. Уже в прошлом году мы положительно решили вопрос с переквалификацией в день проведения занятий, дополнив кабинет техническими средствами.

Члены в сети политпросвещения помогают слушателям повысить свой идеально-политический уровень, стать хорошими организаторами производства. Впрочем можно привести школу основ марксизма-ленинизма при центральной инженерно-технической службе. Слушатели этой школы в Г. Григорьевых имеют почетное звание «Ударники коммунистического труда», а всему человеку награждены знаком «Глобальный социалистического соревнования». Хорошо поставлено дело в группе «Городовикам и труда» этого же подразделения. Учебно строят занятия пропагандисты А. Б. Савицкий, Л. Г. Тарасова. Здесь все слушатели взяли личные соглашения о обязательстве, а операторы обслуживают 10-20 скважин, при норме 12. За счет этого производительность труда возросла на 21,5 процента.

Собеседования, рефераты, экзамены — таковы формы подготовки занятий в системе политического и экономического образования. Наиболее удачная в этом году была реферативная стачка. На защите было выслушано немало начальных мыслей и предложений, которые будут учтены у нас.

Р. КОРОБОВКИН,
заместитель секретаря парткома НГДУ
имени 50-летия СССР.

Нефть — наше богатство. Чтобы взять его, нужны люди, соответствующие технике, транспорту. Вот поэтому мощные «Магиры» и получили в первую очередь нефтяники Тюменского Севера. Страна помогает супругам добывать наибольшего прироста добывающей нефти.

Сегодня уже никого не удивляет своим необычным для наших глаз, неклассическим, по нашему представлению, видом автомобиля «Магиры-Дойтица» на дорогах и улицах Сургута, хотя и появился он менее чем год назад.

Бесшумные, экономичные, в то же время большегрузные (до 16 тонн), выкрашенные в ярко-оранжевый цвет, с заячьим легкостью машины «Магиры» в сторону Нефтегорска и Федоровского месторождения идут на курсах, организованных объемом и скрупулезном КПСС. В плане работы комитета авиаотряда — организация Ленинских членов «Берег с коммунистами» при первом съезде, посвященных ХХV съезду КПСС.

Хочется, чтобы городской методический совет обобщил опыт городских пропагандистов по практике применения технических средств и провел установочный семинар.

В. ЧАПЛИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

За этот короткий срок (девять месяцев) спецАТК перевезли в общей сложности 6327 тысяч тонн груза. Если погрузить этот груз одновременно на автомобили, то потребовалось бы автопарк из 240 единиц из 100000 единиц на восточных границах на-

дальнего востока.

От работы водителей зависит показатели

шай огромной страны. Для начала неплохо. Ведь основной состав коллектива контрактного был принят уже в этом году. Принимали младые, квалифицированные, преимущественно со средним образованием рабочие. Нередко встречаются за рулём водителя и со средним техническим, и нефтяников. Полушутя их называют призываемыми классом. Наибольший зарплатный, бесплатное питание водителей горючее в создаваемом Федоровском филиале. В этом есть свой погоня и практический смысл, и более, что каждый новый поступающий рабочий может осознать

необходимость обзавестись подвижным составом на линию до 0,59 то есть из каждого

дня машина на путь выйдет 59. Внедрить в производство предложения, мероприятий по новой технике и НОТ с общими уловками эмоциональным эффектом 15 тысяч рублей.

Накануне Всесоюзного Дня работников автомобильного транспорта взесия своим возможностям, коллеги Сургутской спецАТК обещали обязательства, дополнительные и ранее принятые: до конца года перевезти 300 тысяч тонн грузов, довести коэффициент выпуска на линию до 0,59 то есть из каждого дня машина на путь выйдет 59. Внедрить в производство предложения, мероприятий по новой технике и НОТ с общими уловками эмоциональным эффектом 15 тысяч рублей.

Повышенные обязательства взяты в коллегиях, бригадах и лично водителями. Инициаторами празднования стали начальники автопарков № 4 В. К. Вергун, бригадир В. Д. Хадочин, В. И. Леонтьев, водитель В. С. Костенко и Н. Ф. Караваев.

Производственные достижения, с которыми мы подходим к своему празднику автомобилисты спецАТК, позволяют надеяться, что задачи первого года десятой пятилетки будут выполнены в честь

И. НАСЫРОВ,
начальник отдела труда и заработной платы

НАМ ГРУЗЫ ДАЮТ ВСЕСОЗМОЖНЫЕ

31 октября страна впервые будет чествовать многочисленную армию автомобилистов. Как думает отметить свой профессиональный праздник коллеги спецАТК?

даже с высшим образованием. Становление коллектива продолжается.

Десятки людей проходят за день через отдел кадров. Берут, конечно же каждого. Премиумом пользуются водители первого, второго классов и со стажем. Но даже и они, прежде чем сесть на новые машины, проходят специальную подготовку с отрывом от производства.

За этот короткий срок (девять месяцев) спецАТК перевезли в общей сложности 6327 тысяч тонн груза. Если погрузить этот груз одновременно на автомобили, то потребовалось бы автопарк из 240 единиц из 100000 единиц на восточных границах на-

дальнего востока.

От работы водителей зависит показатели

вторую профессию на курсах шофера третьего класса без отрывов от производства. Федоровка сегодня — наш передний край трудового фронта. Самые высокие «Магиры-Дойтица» везут грузы для отсыпки дорог и площадок под будущие высоты, кустовые и дожинные насосные станции.

План трех кварталов выполнен по всем показателям. В этом заслуга всего коллектива.

План трех кварталов выполнен по всем показателям. В этом заслуга всего коллектива.

ХРОНИКА СУРГУТСКОЙ НЕФТИ

Хорошими трудовыми подвигами решили ознаменовать 50-ю годовщину Октябрьской социалистической революции нефтяников управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Коллектив районной инженерно-технологической службы № 2 в кануне праздника добудет 15-миллионную тонну соликимской нефти.

Сейчас на счету промысловиков Соликимы вторым после Западно-Сургутского введенного в эксплуатацию месторождения в Нижнем районе — 14,5 млн. тонн черного золота извлеченного на недра с начала разработки — с апреля 1972 года. 552 тысячи тонн выдано за эти годы сверх плана.

31 марта 1973 года лучший оператор нефтедобчицы Евгений Кузьмин Пыльман открыл здравницу на скважине № 2, положив начало эксплуатации крупнейшего в районе Федоровского месторождения.

С тех пор добыто свыше 9,2 млн. тонн, в 10-миллионную тонну, взвесив свою возможностями, федоровцы обязались добыть в 59-годовщину Октября.

За девять месяцев этого года более чем вдвое возрос нефтяной поток с Быстрицкого месторождения Коллектив РИТС-4 добился этого за счет ускоренного ввода в эксплуатацию новых скважин. Только в сентябре пущено в работу на 8 кустах 48 эксплуатационных скважин, переданных нефтяникам Сургутского управления буровых работ.

УРЬЕВСКАЯ В СТРОЮ

Строительные и специализированные управления № 5, 6, 7 треста Сургутнефтепромстрой торжественно завершили годовое

план генподрядных работ значительно перевыполнены. Отличные успехи добились бригады маяков производства В. Ильинова, Н. Шубина, П. Кисинева.

Вчера государственная комиссия подписала акт о вводе в эксплуатацию Урьевской БКС-125. Работы строителей и монтажников СУ-64 оценены комиссией на «отлично».

Трест в целом справился с однодневным заданием. Достойно встречая 59-й годовщину, колектив обвязался выполнить программу горяч в капчу юбилей старой революции.

В. МИХАЛЕВСКИЙ,
главный инженер треста.

◆ ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

ЛОЦМАН В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

Школьный звонок. Как знаком он нам с детства!

Галина Васильевна Шомина вошла в класс Хлопников парта — приветствие школьников.

«Здравствуйте, садитесь», — первые слова учителя.

А дальше... Галина Васильевна погружает ребят в мир прекрасного.

Дети живут жизнью Татьяны Лариной, Геночкой,

плачут вместе с Ванной Жуковой, над

его письмом к дедушке, смеются в гимнастике с Чапельным,

либо размыкают шашки с Павлом Корчагиным,

рубят белки, читают, пересыпают, пересыпают,

пересы

**10 октября —
Государственный
День
работников
сельского
хозяйства**

ПУШИСТЫЕ ПИТСМЫ

На нашей звероферме 1125 лисицы. Ухаживают за ними двадцать человек. Живем дружно. Друг другу помогаем. В прошлом году звероводы кочетка сдали на Омскую пушную базу 891 шкурку. В среднем по 135 рублей каждая. Все спро-

воды получили премии по итогам года.

Первоначальное выполнение плана нам удалось нелегко: вольеры — домики для лисиц — ветхие и давно требуют замены или капитального ремонта. Успеха мы добились благодаря регулярному кормлению и хорошему уходу. Главный зоотехник составляет рацион и режим для зверей, и мы его ежедневно соблюдаем. Уже очень крепким становятся наши лисицы.

Если плохо кормить мятых лис, не едят из чеснокового прикорма. Очень важно вовремя подавать зверям вкусный завтрак, обед, ужин,

кормами лисицы были обеспечены. Две мясопродукты, рыба, все необходимые витамины, вареные супы.

Август и сентябрь — самый ответственный период на ферме: у животных формируется волос, мех. И в это время все звероводы не только превышают норму кормления лисиц, еще и систематически прощешивают шерсть, чтобы получить хохочущую красную шкурку.

Много лет работают на ферме бригадир Иванов А. Александрович Быков, Любовь Петровна Осинова, Матильда Константиновна Лукичева. Они знают все повадки зверей и характеры. Чакопленный смыв ветераны охотно передают молодым. Коллектив настроен так, чтобы каждый его работник знал свое дело и относился к своим пушистым питомцам с любовью и вниманием. Думаем, что в этом году получим мягкого золота не меньше.

**В ТОЛСТОГОУЗОВА,
зверовод союзхоза
«Тундринский».**

В зимние закрома

Накануне Дня работников сельского хозяйства наш корреспондент Г. Коржевский встретился с директором союзхоза «Сургутский» А. Б. Колунинским.

— Анатолий Борисович, горожан всегда волеют успехи нашего пригородного союзхоза. Расскажите, с какими трудностями подошел коллектив союзхоза «Сургутский» к зиме.

— У жителей города, должно быть, уже составилось положительное мнение о работе наших птицеводов. Они и в самом деле поработали в этом году отлично. За девять месяцев с птицефабрик в продовольственные магазины поступило по 700 тысяч яиц больше плана.

Добились хороших результатов труда овощеводы в пленочных теплицах. За летний период они сдали 510 центнеров огурцов. Планировалось собрать с каждого квадратного метра 7,5 кг огурцов, а было собрано 10,2 кг. Лучшие овощеводы Н. П. Шупова, Е. А. Красилова, В. И. Погоряева, Т. Е. Абрамова, Л. А. Крезетова получили со своих участков от II до 12 кг. Подбором сортов, улучшением агротехники, работники теплиц из года в год добиваются поочередия урожайности каждого квадратного метра.

Овощеводы открытого грунта в этом году брали соланистические обязательства: получить с гектара по 150 центнеров капусты. Несмотря на трудные условия, которые проявились в начале лета, они сдержали данное слово. С каждого гектара осенью было получено по 161 центнеру капусты.

Приход на общем фоне обстоит дело с продажей молока. Снижение надоев началось с конца зимы. Связано это было с недостатками кормов. Высокий уровень обской воды

затруднял летний выпас скота, и лишь с началом нового стойлового периода был ликвидирован разрыв между надоями, предусмотренным планом и фактическими. Раньше он составлял 300 кг на одну фуражную корову в настоящие времена отставание составляет 90 килограммов. В декабре животноводы начали выправить складывающееся положение. Достигается это прежде всего за счет хорошего кормления скота. С начала стойлового периода коровы получают полный зерновой рацион.

Пользуясь случаем, хочется от имени коллектива союзхоза «Сургутский» поблагодарить наших шефов — производственные организации, которые помогли обеспечить животноводство кормами. Отлично подготовили сено в сенокосе бригады НГДУ «Нефтяники», заготовившие сено в первенце Базыни. вместо планового задания 500 тонн запрессовали 900 тонн сена. В выполнении своих заданий на 160 процентов превзошли планы бригады НГДУ, заготовившая коровам в деревне Плюсигино выпотребила плава на 125 процентов. Добросовестно отнеслись к порученному делу рабочие из спецАТК. Они одна из первых заключили контракт на поставку кормов вместо запланированных 50 тонн сдали хозяйству 80 тонн прессованного сена. Хорошую помощь союзхозу оказали и автотранспортная компания и УБР-1. в Холмогорском УБР-2 объединение Запсибирнефть, трест Сургуннефтестрой и другие организации.

— Был ли интересен входящий год какими-нибудь нововведениями. Повышающими производительность труда ра-



бочих союзхоза «Сургутский»?

— Летом на площадях из саженцев капусты, впервые

работали оросительная система

Она значительно облегчила

труд овощеводов и соответственно помогла получить

неплохой урожай.

На животноводческом ферме установлен и будет рабо-

тать молокопровод. От него

ждет повышения производи-

тельности труда доярок и

улучшения качества молока.

— Надеялись приближами в настоящее время работает

коллектив союзхоза.

Самые насущные в дниое время — проблемы капитального строительства. Из них строительство тепличного комплекса на 30 га с квадратных метров в последнее время стало болевым местом. Завезенные металлоконструкции лежат у строителей из треста Сургуннефтестрой, но в этом году, так же как и в предыдущие годы, запланированные квадратные метры теплиц не введены в эксплуатацию.

В союзхозе идет освоение пойменных лугов. В недалеком будущем 750 гектаров улучшенной земли будут засеянны кормовыми культурами. К ним добавлены лесистые тектарии. Намечено расширение существующей птицефабрики, которое осуществляется по окончанию строительства инкубатора и есть возможность повысить производство яиц до 10 млн. штук в год.

Намечено расширение существующей птицефабрики, которое осуществляется по окончанию строительства инкубатора и есть возможность повысить производство яиц до 10 млн. штук в год.

ВРЕМЯ от времени охотники оставались и прислушивались к жизни леса. Здесь все ему знакомо. С пятнадцати лет промышляют в гайке Лисак Иванович Колсомов. Пятнадцать лет медведей на его счету. Ну, а сколько набил или поймал за всю жизнь соболя, белки, ондатры, и не помнит. В прошлую зиму убил 128 соболей, в ведь высидеть этого зверя очень легко.

— Надо знать, какого зверя чем брать



ДЕНЬ КАК ДЕНЬ

— капканом, сетью, ружьем. Белку убьешь, в ондатру ружьем не возьмешь, капканом надо. Да надо еще помнить, где какой зверь водится, знать его тропы. А вот соболя без собаки не высидишь, если только приманку не положишь. Запах далеко чувствует. Надо знать, какого зверя чем пытаться — дичью, ягодой или шишкой. Чем из леса богаче, такого и зверя больше. В природе все взаимо-

развязано, — поясняет мне Лисак Иванович. Он с семьей живет в юртах Колсомовых, где жили его родители. Но мало бывают охотники дома. Летом спускаются в низовые горы рыбачить. А осенью саженью по открытой воде поднимаются в верховые и ходят в тайгу.

Все тяготы кочевой жизни делит с Лисаком Ивановичем его верная подруга Ульяна Ивановна, первая помощница. В девятнадцать лет Лисак Иванович сдал государству пушину в два с половиною раза больше, чем ему платили, — за что награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ульяна Ивановна выделывала шкурки, клопотала по хозяйству, в иногда и сама вскidyвалась на плечо мужа.

В лесу уже темно. Опытный таежник смотрит на небо. Он умеет ориентироваться по солнцу, звездам и луне. Завтра жилье, собака засыпает. Хоть поздно вернулся сегодня охотник из леса, но все равно завтра естественно рано. Он собирается добиться с плачом, аккуратно ставить лыжи. Надо еще

приводить патроны. Он устал, хоть и помогают ему более чем двадцатилетний опыт, знание тайги, меткий глаз и быстрые ноги. Но ведь к завтрашней охоте все должно быть готово с вечера.

М. КРЕПЫШЕВА.

КУРСОМ ХХV СЪЕЗДА КПСС

ТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. В сложных топографических условиях пересеченной местности прокладывается русло третьей очереди Большого Ставропольского канала. Гидростроителям предстоит склонять гравийные массы в проложенный семикилометровый тоннель.

Более 82.000 гектаров угодий в хозяйствах Александровского, Новоселицкого и Благодарненского районов получат живительную влагу. Коллектив ударной стройки принял повышенные социалистические обязательства.

На снимке: сооружение Гомузловского дюкера.

Фото К. Тарусова (ТАСС)

